

EL CORREO de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias



PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 1'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5
Ultramar y Extranjero, id... 15

PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS
A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. 50 Cts.
Número atrasado 15
Paquetes de 25 números. 1'25

AÑO VI

—GERONA— LUNES 22 DE AGOSTO DE 1898—

NUM 148

Pastillas Bonald

Su eficacia está reconocida por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la

Cloro Boro Sódicas con cocaína

tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor arias, ulceraciones, sequedad, granulaciones, asfonia producida por causas periféricas, fístulas del aiento, placas mucosas, fenómenos bucales de la dentición, salivación hidrargirica, efectos nocivos de la nicotina, catarras laringo-faringeos, afectos nerviosos del estómago, vómitos, etc., etc.

PASTILLAS Cloro-Boro Sódicas.

PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con mentol.

PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con cocaína y mentol.

PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con pilocarpina.

PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con guayacina y mentol.

PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con guayacina, cocaína y mentol.

PASTILLAS de cocaína y mentol.

PASTILLAS de cocaína, codeína y mentol.

PASTILLAS de frutos pectorales con codeína.

TENEMOS PREPARADAS

Para los casos en que los señores Médicos las consideren indicadas

Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus jormulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y el extranjero.

Se venden en todas las farmacias, y en la del autor.

NÚÑEZ DE ARCE, 17

(antes Gorguera)

MADRID

Sección religiosa

Santo de mañana.

San Felipe

Cuarenta Horas

Iglesia de las Capuchinas

LA APERTURA DE LAS CORTES

Son incorregibles por completo nuestros hombres públicos. Cualquier pensaría que en este país y en estos momentos no se pensaba otra cosa que en la paz, en las consecuencias y condiciones de ella, en la catástrofe y en los medios de atenuarla; y el que así pensara lo haría ciertamente, y claramente.... se equivocaría por completo.

Ahora, lo único que preocupa a nuestros políticos de todos los colores es la apertura de las Cortes. El mismo que pensaba lo de antes, puede, en la seguridad de equivocarse, pensar luego que eso se pide para depurar y exigir las tremendas responsabilidades que en estos días de dolorosa prueba, de angustias, desastres y ruinas; se han contraído por los que mandan hoy, los que mandaron ayer y hasta por los que pretenden hacerlo mañana.... Nada de eso, piden unos la reunión de Cortes inmediata para derribar al Gobierno, la retrasa ese para no caer; quieren

unos subir, no quieren bajar los otros, y eso es todo el problema.

Problema, dijimos, y tentados estamos de borrar la palabra. La apertura de las Cortes es sencillamente una más entre las inevitables calamidades que la paz ha traído. Sufrimos resignados, que no es la mayor.

Firmado, por que otra cosa no podía hacerse «ad referendum», el protocolo de la paz, esta condicional exige la apertura de la Cámaras; y no solo la exige, sino que lo hace con urgencia.

Y si esto es verdad y lo es de a folio, ¿a qué discutir? ¡A que los empujones de unos y las resistencias de otros?

Toda la algarada, todo el ruido, toda la marejada que la cuestión lleva en sí, no valen a la postre las palabras que cuestan, y, sin embargo, toda esa tremolina trae y lleva como una zarandilla a muchos hombres a muchas inteligencias que, aplicadas a cosas de más utilidad y provecho, pudiera cristalizar en algo bueno y cristalizan.... en cuatro minucias.

La apertura de las Cortes ¡Oh, que cuestión más grave!... Tedio y algo más causa el pensar que quienes al declarar vencida a la patria apenas discutieron, andan ahora como perros y gatos, por la dichosa cuestión parlamentaria.....

Y total, ¿qué? Se abrirán las Cortes se presentará y ratificará el protocolo. No saldrá, no, de allí el milagro que nos salve; pero se destaparán, los discursos embolletados, se suscitarán debates y preguntas, y habrá interrupciones y apóstrofes y escándalos y pue de que la mayoría se divida y el go-

biente caiga y suban otros.... y hasta puede que se incluya en el plano general de carreteras, una que partiendo de Villamojada, llegue a Villaseca.

Del desastre se hablará y mucho, sonaran voces de Jupiter tonante, se oira lo de ¡A la barra! ¡A la barra! y después.... nada entre dos platos.

Temblemos, si antes de la apertura discuten como lo hacen nuestros políticos ¿cuanto hablarán después?

Para hacer algo nuevo resumamos la discusión antes de que empiece. Por vosotros, dirá la opinión parodiando al cura del cuento, la crucificaron y, preguntara el gobierno: Y por vosotros, ¿a dieron rosquillas?.... Y ambos tendrán razón una vez al menos y en esta sola cosa en que todos tienen la culpa. Por lo demás... por nosotros que las abran.

No puede ser

Según noticias últimamente recibidas, que por cierto no son oficiales y que hay que poner, por tanto, en cuarentena, el general Jaudenes al capitular con Merrit, ha rendido todo el archipiélago filipino.

Como las malas noticias siempre se confirman para España, nada tendría de extraño que el hecho resultase cierto, lo cual sería un gran obstáculo para la defensa de aquellos territorios, por los comisionados españoles, al negociarse la paz en París.

El general Jaudenes debe, sin embargo, conocer perfectamente las leyes militares o ha debido consultarlas en el momento de la capitulación, y en tal inteligencia no creemos nosotros que haya obrado contra su letra y espíritu y con tal torpeza en perjuicio de la patria.

Cuando se trató de la capitulación de Santiago, dimos nosotros copia de los artículos, así del Código militar como de las ordenanzas de campaña que impedían que el jefe de una fuerza sitiada comprometiese territorios que estaban a salvo del ataque del enemigo en los momentos de la capitulación. Por consiguiente, si el general Jaudenes ha obrado como se dice, sería desautorizado por el gobierno en nombre del Rey, y como, según nuestras leyes, su compromiso no tendría eficacia, así habrían de reconocer los yankees si discutian de buena fe.

Pero repetimos que no puede ser. No creemos que en contra de nuestras leyes el referido general haya comprometido más nuestra soberanía en Filipinas, que debía quedar en poder nuestro para recompensar nos de las otras pérdidas, pues con las acciones recientes, bien podemos formar aún un imperio colonial próspero, que mantenga nuestra numerosa marina mercante y el desarrollo de nuestro comercio.

Páginas de la Historia

Combate de Guayacanes

22 AGOSTO DE 1863

Al llegar a Santiago de los Caballeros (Santo Domingo) la noticia del levantamiento separatista de agosto de 1863, destacaronse en auxilio del brigadier Buceta, que se hallaba fuera de la capital como digimos en los apuntes del día 20, 280 infantes del regimiento de Vitoria, 50 jinetes de cazadores de África y dos piezas de montaña, formando con todas estas fuerzas una columna, cuyo mando se encomendó a don Florentino Martínez, comandante de los cazadores menzionados.

El dia 22 de agosto llegó la columna sin contratiempo alguno á Guayacanes, y en este punto la enteraron de lo sucedido dos días antes á la pequeña fuerza con que Buceta regresaba á Santiago, y como á ésta todos la creían destruida por las noticias llegadas del campo, el comandante Martínez decidió volver al punto de su partida, en primer lugar, por no serle posible cumplir el cometido que se le encargó, y en segundo por no creer prudente continuar avanzando siendo general el levantamiento, y ni aún permanecer en el pueblo en que se hallaba. A las cinco de la tarde de aquel mismo día emprendió la marcha hacia Santiago, y ya cerca del anochecer se encontró á los separatistas parapetados en las alturas que dominan el paso de la barraca de Guayacanes.

Con la rapidez que le fué posible, el citado comandante distribuyó su fuerza y emplazó la artillería lo mejor que pudo, trábandose inmediatamente un combate encarnizado y sangriento. En un principio los españoles mantuvieron la defensiva, rechazando vigorosamente las acometidas que los insurrectos dieron para apoderarse de la artillería de aquellos, más después atacaron con denuedo y bizarria á sus contrarios, logrando dispersarlos y hacerles un buen número de muertos y heridos, cuanjo ya las tinieblas de la noche dificultaban toda la operación, á cambio de 47 bajas; entre las que se contaron el bravo comandante jefe de la columna, don Florentino Martínez, el capitán del regimiento de Vitoria don Alejandro Bobes, que le sucedió en el mando, y el teniente de artillería don Valentín Dávertia, los dos primeros muertos gloriosamente á la cabeza de sus soldados, y el último herido de gravedad al pie de los cañones; no obstante esto quien continuó dirigiendo el fuego tuvo tanto daño causó á los rebeldes, hasta que casi todos los artilleros cayeron muertos o gravemente heridos.

Al prosegur su retirada la columna, hallaron en un bosque inmediato al lugar de la acción al brigadier Buceta con dos soldados, uno y otro medio desnudos, demacrados y casi sin poderse tener en pie de debilidad, críticos y medios sus armas, Maese Rodrigo

llamados á filas para formar los batallones de reserva movilizados y para completar las fuerzas que ya existían en aquellas islas.

Disponiendo que desde luego regresen á los puntos de su habitual residencia en la Península, todas las fuerzas de las diversas armas y cuerpos que perteneciendo a este ejército, prestan actualmente sus servicios en las islas Baleares y Canarias.

Asimismo se dispone que los regimientos de artillería de sitio y montados y los batallones de zapadores-minadores que se encuentran ahora en Córdovala, campo de Gibraltar, Vigo, la Coruña, Alicante, Tarragona y Ceuta, en previsión de lo que hubiera podido suceder, regresen a los puntos donde se encontraban antes.

Disolviendo la brigada de las Palmas, por haber cesado las causas que motivaron su creación en abril último.

EL TIEMPO

Hasta el dia 28 del actual dominaron altas presiones que avanzan hacia las Baleares, ráfagas tempestuosas llegaron a levante; y las tronadas lineales se producían en Barcelona, Lérida, Huesca, Teruel, Zaragoza, Logroño, Soria y Guadalajara, refiriéndose en Burgos, Palencia, parte de Valladolid y parte de León.

Del 19 al 30 se generaliza el régimen, y tanto en Segovia como en Madrid, Ávila, Toledo, Cáceres y Salamanca, las tempestades serán fuertes, llevando nubosidad análoga a Ciudad Real, Badajoz y Córdovala.

Avanza el menguante, y del 21 al 22 la temperatura será agradable. Vuelve a subir la columna irregular; pero por efecto de la evaporación, refresca la atmósfera en las primeras horas de la madrugada, y la irradiación cenital nocturna es importante.

Del 23 al 24, efecto del calor, se producen tronadas lineales en algunas provincias, especialmente en las centrales y del Mediodía. Donde más se apreciarán serán en Murcia, Alicante, Valencia, Albacete y Cuenca.

Y llegado el 25, un mínimo barométrico en el Atlántico determina cierta situación contraria, que trae vientos del O. y del NO. Estos vientos invaden la Coruña, y llegando a Lugo, preparan las décadas de la primera quincena de septiembre para finalizar toda normalidad de este mes, dando entrada a las perturbaciones equinocciales.

Revista bursátil

A la extraordinaria agitación que con motivo de la guerra venimos registrando desde hace algún tiempo en el movimiento de los valores, ha sucedido en las dos últimas semanas ó sea desde que fué un hecho la suspensión de hostilidades, un periodo de notable calma en los negocios, que puede contribuir bastante la espectación en que mantienen los centros bursátiles hasta conocer las condiciones definitivas del tratado de paz, ya que esto debe influir necesariamente en el rumbo que seguirán los valores.

La semana que termina ha sido por lo tanto de completa calma para nuestro mercado, careciendo de interés el curso que han seguido tanto los valores del Estado como locales, pues si bien en principio se inició la corriente bajista, la reacción de cambios se ha hecho fácil y cerramos con ligeras diferencias en análoga situación á la semana anterior, no acusando por consiguiente la comparación de cierres variaciones importantes.

La plaza de París ha mantenido un curso poco satisfactorio para nuestra renta exterior que cerró ayer á 40'37, perdiendo más

de dos enteros en el transcurso de la semana mientras que la renta Francesa ha sostenido bien su cotización cerrando á 103'50. demás valores han mantenido un curso poco variado ofreciendo notable firmeza las acciones de Río Tinto y ligera baja los Nortes.

Madrid sigue manteniendo en tendencia muy dudosa la cotización de valores del Estado por iguales causas que nuestra plaza, cerrando el interior á 56'95 contado y 56'80 fin, el exterior á 64'35 y las obligaciones de Aduanas y Filipinas á 86'00 y 70'25, respectivamente, acusando por consiguiente regular depreciación todos los valores y particularmente los dos últimos.

Durante la sesión de Bolsa hubo ayer en nuestra plaza muy poca animación acentuándose la calma en los coros, si bien en general mantuvieron mejor tendencia los valores.

En el Casino Mercantil se operó solo en renta interior. Cubas y Francias sosteniendo bien la cotización acaecida en la sesión de la tarde.

Insecticida vegetal

Destrucción infalible

El que quiera obtener la limpieza segura de toda clase de insectos, como chinches, moscas, mosquitos, pulgas, piojos, escarabajos, polillas, hormigas y demás insectos, usa el «Insecticida Vegetal» que no causa ningún perjuicio al hombre ni á los animales domésticos.

También se venden polvos para exterminar ratas, ratones y topos.

El que quiera la limpieza de las habitaciones y estar con sosiego en reuniones, iglesias, en el trabajo etc. por la molestia que en esta época causan las pulgas, acuda al depósito de polvos y fuentes establecido en la

POSADA DE PEDRO MONTAÑA

Frente á la Audiencia de esta ciudad

Crónica

IMPORTANTE

Rogamos á nuestros suscriptores de fuera de la capital que se encuentren en descuberto con esta Administración liquiden sus cuentas con la misma durante el actual mes, á fin de evitar que sufra retraso el envío del periódico.

Durante los días 25, 26 y 27 del corriente la población de Cerviá celebrará su importante fiesta mayor, habiendo contratado al efecto para las funciones religiosas y profesionales dos reputadas orquestas.

Con motivo de celebrar los vecinos de la Rambla la festividad de San Joaquín se vió aquella muy animada ayer y anteayer hasta hora avanzada de la noche.

Esta tarde se ha celebrado la tradicional «faxina».

El miércoles próximo celebrará su renombrada feria de San Bartolomé la industrial villa de Llagostera.

Confirmase que en breve quedará constituida en Manresa una comisión de distrito de la beneficia asociación de la Cruz Roja, formando parte de la misma significadas y muy valiosas personalidades de la ciudad.

La ocasión para socorrer á los repatriados de Cuba no puede ser mas oportuna.

El conocido fabricante de champagne don Manuel Reventos, de la casa Codorniu ha acordado abrir un concurso para la composición de un cartel anuncio, en el que podrán tomar parte todos los artistas españoles. Los premios serán cinco: de 1.500, 500, 250, 200 y 100 pesetas respectivamente.

El concurso y exposición de carteles celebrará en Madrid.

Se solicitan Corredores que trabajan con éxito el seguro sobre la vida y contra incendios, siendo preferidos los que hayan trabajado ya; ganarán buena comisión.

Dirigirse con referencias á J. Delmas, Plaza ferrocarril, 5, 1º, Gerona.

Ha sido aplazado hasta el 30 de septiembre próximo el plazo para la redención metalico del servicio militar activo a los reclutas del actual reemplazo.

Con motivo de las fiestas que actualmente celebran los moros, ha ocurrido en Tangier un sangriento suceso.

Hallábase una turba de moros haciendo disparos con las espingardas y de repente estalló una caja que estaba llena de pólvora, resultando tres de aquellos muertos, y muerta también una niña.

Según previene el artículo 68 de la ley municipal, dentro de la segunda quincena de este mes, deberán quedar definitivamente constituidas las juntas municipales.

Las excusas y oposiciones que se formulen, siempre que se justifiquen, se resolverán y admitirán dentro de los ocho días siguientes, procediendo los ayuntamientos a nuevo sorteo, para cubrir las vacantes que resulten.

El verano de 1898 será señalado seguramente como uno de los más calurosos.

Según los periódicos de París, la temperatura llegó anteayer en dicha ciudad á 36 grados centígrados á la sombra ó sea medio grado mas de la mas alta hace diez años.

En varios barrios ocurrieron casos de asfixia e insolación.

En Londres ha subido ayer el termómetro a 39° á la sombra.

También fueron llevadas a los hospitales numerosas personas atacadas de congestión cerebral.

En Hyde Park ocurrieron tres casos de apoplejía.

Un calor en Inglaterra, que ha dado al traste con la rígida etiqueta británica.

Cuenta a sombrío el «Daily News» que en Kingston una dama de la aristocracia ha permitido a sus cocheros que usen el sombrero de paja en vez del tradicional sombrero de copa alto de hule.

Consúltese nuestros lectores: relativamente, aquí estamos frescos y tan frescos como estamos!

Por el ministerio de la guerra se ha ordenado la disolución de los batallones regionales organizados últimamente en Canarias y que vuelvan á los cuerpos de donde procedían los jefes y oficiales que fueron a ellos destinados en comisión.

La Dirección general de instrucción pública, en circular reciente dirigida á los Rectorados, recomienda que en caso de alguna omisión en los ejercicios ó oposiciones se suspendan estos y se consulte por

DISPOSICIONES DEL MINISTERIO DE LA Guerra

telégrafo á la supeioridad, tales de excluir á los opositores.

La reina ha firmado un decreto referente á la comprobación e investigación del impuesto especial sobre consumo de aguardientes, alcoholes y licores y del impuesto sobre el consumo del gas y de la electricidad únicamente establecido, cuyos trabajos se realizarán por diez investigadores técnicos ingenieros industriales.

Un diario de Asturias da cuenta de un matrimonio que aquella región acaba de celebrarse.

El a, la bellísima Inés, cuenta 80 años, y él, don Juan Tenorio, 80 diciembre.

A la feliz pareja, por su heroísmo, por su valor y por su constancia, le concederíamos si pudiésemos la laureada de San Fernando.

No precisamente por haberse casado, pero si por llegar á los 80 sin haberlo hecho porque hay que tener en cuenta que el novio y la novia eran solteros.

De buena gana si conociésemos dónde vive ese matrimonio (fin de siglo) nos pondriamos en relaciones con él para pedirle la receta de haber conservado el estado de soltería hasta edad tan avanzada.

Porque hoy el que llega á los 40 años sin la «coyunda» es un valiente.

Justificade estaría un monumento como la torre Eiffel al que se ha defendido hasta los 80 años.

Sección comercial

BOLSIN DE BARCELONA MAÑANA

◆ Cambios del dia 22 agosto de 1898 ◆

Interior	57'10	Alfonso	56'00
Exterior	64'40	Isabel	59'00
Cubas 86	70'25	Onzas	56'00
> 90	54'60	Oro de 4 ds.	55'00
Nortes	24'80	Oro 2 y 1 ds.	51'00

Giros

Paris vista 6'00 Londres vista 40'60

CUPONES		
Cubas 1886 y 90	60'00	
Exterior	60'00	
Interior y Amortizable	7'00	

BOLSIN DE MADRID

Fin de mes 00'00 Londres 20'00

COLEGIO DE INTERNOS

ESCUELA DE AGRICULTURA

DEL INSTITUTO OFICIAL DE 2.^a ENSEÑANZA

DE FIGUERAS

ENSEÑANZA

Clase de Párvulos, primera enseñanza elemental y superior, Dibujo Natural, Topográfico, Francés e Inglés Aritmética mercantil y Teneduría de libros, Topografía, Agricultura teórico-práctica, Nociiones de Zootecnica, Gimnasia, Equitación, Música y todos los estudios de la segunda enseñanza.

Contando con personal competente, se les preparará, también, para el ingreso en la segunda enseñanza y Carreras especiales.

HONORARIOS

Los internos. 60 pesetas.
Los medio-pensionistas. . . . 30
Encargados. 5

Por mes adelantados.

En el importe de la pension, para los internos y medio pensionistas, además de la manutención, van comprendidas: las asignaturas de primera y segunda enseñanza y Dibujo y las de preparación; y para los encargados, la primera enseñanza ó Dibujo, merienda y derecho á concurrir á la vela de noche, de Colegio, siendo acompañados al salir, á sus respectivas casas.

A los padres que tuvieren dos hijos colegiales, se les hará una rebaja de un diez por ciento y de un quince por ciento si fueran tres.

Para más detalles dirigirse al Director.

48 FOLLETIN DE «EL CORREO DE GERONA»

NOTICIAS TELEGRÁFICAS

Madrid 22.

Telegrafian de New York que ha entrado en aquel puerto la escuadra del almirante Sampson.

La ovación que se le ha tributado ha sido delirante.

Toda la ciudad estaba engalanada.

Las aclamaciones no cesaban ni un instante y el entusiasmo rayaba en frenesí.

— Han zarpado de Santiago de Cuba para España los transatlánticos «Reina Cristina» y «Covadonga», conduciendo 2,257 soldados, 44 mujeres y 45 niños.

— Los ministros han estudiado en Consejo el parte que ha enviado Cervea explicando como perdió la escuadra.

A bordo del crucero «Saint Louis» está y dice lo siguiente:

«Antes de salir la escuadra de Santiago tenía inútiles las maquinas y las bombas de contra incendios para el fuego del enemigo.»

Esto anuló la ventaja de que pudiese ser la escuadra española más veloz que la norteamericana.

El señor Villaamil murió sobre la cubierta.

No confirma que arriara la bandera del «Infanta María Teresa», sino que el fuego que se declaró á bordo la consumió.

En el «Almirante Oquendo», el único oficial que quedó vivo fué el contador señor Mellado.

Cervera, al ver el desastre se tiró al agua, salvándose su hijo y dos cabos de mar.

La lectura del parte oficial demuestra que la catástrofe de Santiago fue un desastre horroso.

— Despachos de Washington refieren que Mac-Kinley, ha pedido al profesor de Derecho Mr. Moore, un informe sobre el alcance de la capitulación de Manila.

Cree el presidente que la capitulación puede extenderse a todo el Archipiélago filipino.

El trata de agregar á la comisión de París dos filipinos como asesores sin mas que voz consultiva.

— Un telegrama de Ponce da cuenta de que aumentan las precauciones con objeto de evitar los desmanes de los indígenas.

Estos han perpetrado inauditos atropellos.

Confirmase, como ya telegrafiamos, que en el pueblo de Coto saquearon casas de peninsulares, y cometieron las más bárbaras violaciones.

Los españoles tuvieron que huir y las autoridades yankis castigaron á los cabecillas del motín.

Sin embargo, repítense los atropellos y reina en algunos puntos de la pequeña Antilla la más inconcebible anarquía.

— El gobierno está decidido á formular una reclamación al de Washington por las tropelías á que se entregan los rebeldes cubanos á pesar de que al decretarse la suspensión de hostilidades se comprometieron los norteamericanos a hacer que los insurrectos respetasen el pacto.

Imprenta de EL CORREO de GERONA

31/8/98 AL 30/8/98 EL SECRETO DE LA NIEVE

Confieso que la cosa no me inquietaba, mas que por lo que pudiera estarbar a la realizació del encargo, que te di, y espero lo inevitable con seriedad.

De todos modos tenia que descubrirse. Cuidaba muy poco de quien pudiese ser el encargado,

— Acordaos, — le recomendé, — que se trata de una cuestión de vida ó muerte.

Y bajo ningún pretexto debéis deteneros. Se llevó la mano al sombrero con un gesto que me tranquilizó por completo.

Se alejó dando saltitos por cima de la nieve. Vóli entre tanto a instalarme a la cabecera de Felipa que de un instante a otro podía despertarse y volver á la vida.

Temía y deseaba ya a la vez este instante. En qué estado la habría dejado el opio?

Se podía asegurar que existían cien probabilidades contra una de que su cerebro estuviese aun dominado por estreras visiones que habrían me recordado de su lecho como la pasada noche.

Lo que mas temí fué que al despertar tuviese la conciencia vaga ó clara del acto que llevó a cabo y por esto mismo deseaba que se prolongasen durante muchas horas los efectos del opio.

Mi deseo se realizó, trascurrieron las horas sin que se moviesen y mis miradas iban de su hermoso e inanimado rostro á la ventana en que veía amontonarse lentamente la nieve.

Apoderóse de mi el temor de que Willian no pudiese llegar á la ciudad o que los obstáculos no le permitiesen regresar.

Este temor me apenaba, porque á toda costa éramos necesarios el auxilio de una mujer.

Hubiera dado la bienvenida á la mujer más tosca y zafia con tal que se hallase allí para cuidar á Felipa, que debía haberse despertado hacia algunas horas.

Por más que sentía los latidos de su corazón y las pulsaciones, el sueño

EL SECRETO DE LA NIEVE

45

sen, sabría que cometió un asesinato, y que Inglaterra entera discutía sus desgracias y su venganza.

¡Para evitar esto valía mas darla tanto opio que se cerrasen sus ojos para siempre!

Siempre quedaría algo de veneno para mí!

¡Qué necio me consideré al pensar que solo había hecho las cosas a medias!

¡Quién me inspiró haber cogido por cariño á Felipa el cadáver y haberlo ocultado!

Podía enterrarlo en algún repliegue del terreno. Nadie lo hubiera encontrado.

Vaciarle los bolsillos para que creyesen en la existencia de un crimen vulgar.

¡De esos que tienen el lobo por móvil!

En todo caso hubiera podido destruir las cartas y papeles que sir Mervyn llevase encima.

De este modo no se podría establecer su identidad.

No sabrían quién era.

Mucho menos conseguida.

Y durando las investigaciones muchos meses.

Mientras tanto habría intentado salvar á Felipa.

¿No era tiempo aún de hacerlo?

Me levanté con brusco movimiento y volví a caer en mi asiento.

No me atreví, ni por ella, á volver á aquel sitio.

Yo también hubiera perdido la razón!

Sintiéndome incapaz de tomar una resolución, no podía hacer otra cosa más que esperar, y mientras tanto, ¿qué sería de Felipa cuidada solo por dos hombres?

Indiqué á Willian que tendría que marchar á Londres por el primer tren de la mañana.

El buen muchacho no pestaneó siquiera.

Estoy seguro de que acogiera con la misma fielma la noticia.

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CÁRLOS

Curación segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del Estómago e intestinos, aunque lleven 25 años desufrimientos y no hayan encontrado alivio para los demás tratamientos. CURA el Dolor de estómago, los vómitos, ardores, acedias, estreñimiento, diarreas, úlceras del estómago, Dispepsias y catarrros intestinales. Cura el mareo de mar. Ayuda a las digestiones, abre el apetito y tonifica.—MADRID, Serrano, 30.—BARCELONA, Dr. Andreu y J. Uriach y compañía y farmacias.—GERONA, Dr. Pérez Xifra y principales farmacias.

Bautista Jovet

Gran Fábrica de muebles e todas clases

Casa fundada en 1878

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

Sólida construcción y elegante en el estilo. Especialidad en sillones y mercedores para balnearios. Muebles completos a precios baratísimos.

Ronda de Fernández Puig.—GERONA

Esquelas

Se reciben hasta la una de la tarde para la primera plana y hasta las 5 para la 2.^a y 3.^a

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR
DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

nia que emprender un viaje á los antípodas.

Lo único que hizo fué la observación de que tal vez no podría llegar aquel mismo día.

Se lo impediría la mucha nieve que cubría los caminos.

Me asomé á la ventanita.

Ví que el reborde exterior estaba cubierto con una espesa capa de nieve.

La borrasca continuaba y la nieve seguía cayendo sin cesar ni un momento como la vispera.

Era en una palabra, una borrasca deshecha.

Hallábase contemplando el desordenado torbellino producido por los copos al caer.

De pronto se me ocurrió que el cadáver tendido al borde del camino habría perdido forma y color.

Me volví extremeciéndome.

—En todo caso,—dije—la línea de Londres estará en servicio; si podéis llegar á Roding, llegareis con seguridad á la capital.

—¡Oh! En cuanto á eso, respondo que llegaré á tiempo á Roding.

Le di mis instrucciones.

Tenía que presentarse con una carta mia en una de esas casas que proporcionan enfermeras y volviese acompañado de dos.

Al mismo tiempo debía traerme de Londres algunas medicinas y objetos cuya lista le di.

Por toda contestación hizo Willian un movimiento con la cabeza como indicandome que haría quanto estuviese a su alcance para poder complacerme.

Me sirvió la comida.

La tomé a la fuerza.

Solo porque necesitaba no perder fuerzas para poder soportar las angustias de los días que iban á seguir.

No olvidaré jamas aquella noche terrible.

La soledad aterradora, hacia estremecer.

MEDICAMENTOS ACREDITADOS

RECOMENDADOS POR LA CIENCIA MÉDICA

JARABE DE HIPOFOSFITOS «GIMBERNAT»

El mejor de los tonicos reconstituyentes conocidos, abre el apetito, cura la anemia, catarro (dolores pánicos)

enfermedades medulares, histéricismo, insomnio, de efectos sorprendentes en las convulsiones, frases y rales.

VINO RESTAURADOR «GIMBERNAT»

Repetidos ensayos hechos por distinguidos facultativos han demostrado que es el Restaurador por excelencia

para combatir el escrofulismo, tumores frentales, caries de los huesos, linfatismo, ritis, debilidades

nativas o adquiridas, vejiga prematura y todas las enfermedades cuya origen es debilidad o fatiga adquirida.

VINO DE NUEZ DE KOLA «GIMBERNAT»

Considerado como poderoso alimento de ahorro, regulador del corazón, estimulante de las funciones digestivas y desportador de todo organismo empobrecido. precio 8 reales.

VINO IODO TÁNICO FOSFATADO

De mejores resultados que el aceite de hígado de bacalao en la tisis, escrofulosis y debilidad general. precio 8 reales.

LICOR DINAMOGÉNICO «GIMBERNAT»

A base de Morruel (principio activo del aceite de bacalao) nopal y lactosofato de cal. frasco 12 reales.

PASTILLAS «GIMBERNAT» Cojiboro-sódicas á a Cocana. up omenitum

Contra las enfermedades de la boca, garganta y laringe. Conservan la voz y evitan la fuga. precio 8 reales.

VENTA AL POR MAYOR * FARMACIA DEL AUTOR

Conde del Asalto, 14. Barcelona

Detall en todas las Farmacias.

FONDA CENTRAL DEL JARDIN

Pacull y Robert

Plaza del Pino, n.º 1. Barcelona

Los nuevos dueños participan á la numerosa clientela haber introducido grandes mejoras en beneficio del público.—Espaciosas habitaciones con iluminación eléctrica.—Servicio á la carta á precios reducidos y mesa redonda.—Cocina de primera francesa y española.

Cubiertos desde 2 pesetas

Servicio esmerado y agradable.—Salones para familias y especiales para banquetes. Hospedaje completo desde 4 PESETAS.

Aprendiz: falta uno en este diario

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR

DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Fuera desencadenándose la borrasca.

Protegiendo á su manera el sueño de la pobre criatura.

Cada media hora me deslizaba en silencio cada media hora.

Su rostro era blanco como el marmol.

Parecía una muerta.

El movimiento regular de la respiración me daba á comprender que vivía.

El olvido venturoso la dominaba.

¿Qué sería el despertar.

A despecho de mi amor casi deseé en algunos momentos ver que no se levantaran las caídas pestanas y quean se abrián los negros ojos.

La luz del alba interrumpió al cabo la legumbre velada.

Felipa seguía durmiendo.

Me volví al salón separé las cortinas y dirigí un córnea mirada el exterior.

Era una mañana de invierno.

El cielo tenía un color ceniciento y la nieve seguía cayendo con más fuerza y abundancia que la vispera.

Estaba nevando sin interrupción desde las doce.

Hacia un hora cesó el viento.

Reinaba un silencio profundo.

Muy bien podría haberse dicho que el mundo se adormecía envolviéndose en blanco manto.

Mas la nieve no dudaría el suelo por igual.

En algunos sitios el viento la arremolino formando montículos.

Mientras que en el sendero apenas alcanzaba la altura de algunas pulgadas.

Y junto á las paredes se elevaba a muchos pies.

Villan se disponía a marcharse a Roding.

Ibastaner el primero que descubriese el cadáver de sir Mervyn Ferrad.